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06. A = {630 sayısının asal çarpanları}  kümes� �ç�n 
aşağıdak�lerden hang�s� yanlıştır?
A) 3    A                 B) 5    A             
C) 7    A                 D) s(A) = 5

∈
∈
∈

07. s(A)= 4 �se, A kümes� aşağıdak�lerden hang�s�
olamaz?
A) ‘10 un doğal sayı bölenler�’
B) ‘210 un asal çarpanları’
C) ‘13 ün 75 ten küçük katları’
D) ‘Asal rakamlar’

08. A B

. 5

. 7
. 11. 2

Yukarıda venn şeması �le göster�m� ver�len küme-
ler  �ç�n aşağıdak�lerden hang�s� yanlıştır?

A)  s A s B               B)  s A s A B
C)  s B s A B         D)  s A B s A B

( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( ) ( )

= < ∩
> ∩ ∪ > ∩

09.
A B C D E F G H  I

A) A noktası (-3) �se, C noktası (-1) d�r.         
B) C noktası (-2) �se, F noktası (+1) d�r.          
C) D noktası (-1) �se, G noktası (+3) tür.        
D) B noktası (-3) �se, I noktası (+4) tür. 

Yukarıdak� sayı doğrusuna göre aşağıdak�lerden
hang�s� yanlıştır?

10.

A) -13            B) -12           C) -11           D) -9

Sayı doğrusu üzer�nde -3’e eş�t uzaklıkta olan nok-
talardan b�r� +5 �se d�ğer� aşağıdak�lerden hang�s�-
d�r? 

11. A = {-5 �le 5 arasındak� tam sayılar}
B = {A kümes�n�n elemanlarının mutlak değerler�}
�se B kümes� kaç elemanlıdır?

A) 4                                B) 5
C) 6                                D) 11

01.  3 2 4 5

Meva tabanı 2 üssü �se tablodak� sayılardan b�r� ola-
cak şek�lde üslü �fadeler oluşturacaktır.

Buna göre Meva’nın oluşturacağı üslü �fadeler-
den b�r�n�n değer� aşağıdak�lerden hang�s� 

A) 4 B) 9 C) 16 D) 32

02.
İşlem�n�n sonucu kaçtır?

A) 8            B) 7             
C) 6                         D) 5

03. �şlem�n sonucu aşağıdak� �şlemler-

A) 15.20+20.10             B) 15.20+15.10             
C) 10.15+10.20             D) 20.15+20.10

( )15 20 10⋅ +
den hang�s�n�n sonucu �le aynıdır?

04. 1  2 3 A 6 9 12 B 36

Yukarıda b�r sayının tüm doğal sayı çarpanları 
ver�lm�şt�r.

A) 72                              B) 48             
C) 36                              D) 24

Buna göre  A.B  kaçtır?

05. B�r merd�ven�n basamakları üçerl� ve beşerl� olarak 
çıkıldığında her defasında 2 basamak artmaktadır. 
Basamak sayısı 100’den az olduğuna göre en faz-
la kaç basamak vardır?

A) 99
C) 93

              B) 97
              D) 92

15-22.3+4
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20. ‘91 sayısı b�r asal sayıdır.’

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

19. ‘B�r tam sayının mutlak değer� en az sıfırdır.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

17.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

‘Dört basamaklı olup 4 �le kalansız bölüneb�len ra-
kamları farklı en büyük doğal sayı 9872 d�r.’ 

16.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

‘210 sayısının 3 farklı asal çarpanı vardır.’

18.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

‘Sayı doğrusu üzer�nde (-5) �le (+4) sayıları arasında 
9 tam sayı vardır.’

12. Aşağıdak� sıralamalardan hang�s� doğrudur?

12 11 4 4 11 12A)              B) 
15 14 7 7 14 15
4 12 11 11 4 12C)              D) 
7 15 14 14 7 15

< < < <

< < < <

13. Aşağıdak� göster�mlerden hang�s� yanlıştır?

A) 

B) 

C) 

D) 

0 1

0 1

0 1

0 1

2
8

5
7

4
6

1
4

14. Aşağıdak� tabloda Merve’n�n hafta �ç� çalıştığı ders sü-
reler� ver�lm�şt�r. 

Merve hafta �ç� toplam 11 saat çalıştığına göre Cu-
ma günü kaç saat çalışmıştır?

Günler

  Süre
 (saat)

  Pzt   Salı    Çar    Per  Cuma

12
4

32
8

12
5

12
8

1A) 2
10

1B) 2
20

1C) 2
30

1D) 2
40

15. Aşağıdak� �şlemlerden hang�s�n�n sonucu       �le 1
arasında değ�ld�r?

1
2

 + 
 

1 3A) : 2
3 4

 − ⋅ 
 

3 1B) 3 1
12 3

 + ⋅ 
 

1 1C) 1 1
2 4

 − 
 

1 5D) 1 :
2 4
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06. A = {630 sayısının asal çarpanları}  kümes� �ç�n 
aşağıdak�lerden hang�s� yanlıştır?
A) 3    A                 B) 5    A             
C) 7    A                 D) s(A) = 5

∈
∈
∈

07. s(A)= 4 �se, A kümes� aşağıdak�lerden hang�s�
olamaz?
A) ‘10 un doğal sayı bölenler�’
B) ‘210 un asal çarpanları’
C) ‘13 ün 75 ten küçük katları’
D) ‘Asal rakamlar’

08. A B

. 5

. 7
. 11. 2

Yukarıda venn şeması �le göster�m� ver�len küme-
ler  �ç�n aşağıdak�lerden hang�s� yanlıştır?

A)  s A s B               B)  s A s A B
C)  s B s A B         D)  s A B s A B

( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( ) ( )

= < ∩
> ∩ ∪ > ∩

09.
A B C D E F G H  I

A) A noktası (-3) �se, C noktası (-1) d�r.         
B) C noktası (-2) �se, F noktası (+1) d�r.          
C) D noktası (-1) �se, G noktası (+3) tür.        
D) B noktası (-3) �se, I noktası (+4) tür. 

Yukarıdak� sayı doğrusuna göre aşağıdak�lerden
hang�s� yanlıştır?

10.

A) -13            B) -12           C) -11           D) -9

Sayı doğrusu üzer�nde -3’e eş�t uzaklıkta olan nok-
talardan b�r� +5 �se d�ğer� aşağıdak�lerden hang�s�-
d�r? 

11. A = {-5 �le 5 arasındak� tam sayılar}
B = {A kümes�n�n elemanlarının mutlak değerler�}
�se B kümes� kaç elemanlıdır?

A) 4                                B) 5
C) 6                                D) 11

01.  3 2 4 5

Meva tabanı 2 üssü �se tablodak� sayılardan b�r� ola-
cak şek�lde üslü �fadeler oluşturacaktır.

Buna göre Meva’nın oluşturacağı üslü �fadeler-
den b�r�n�n değer� aşağıdak�lerden hang�s� 

A) 4 B) 9 C) 16 D) 32

02.
İşlem�n�n sonucu kaçtır?

A) 8            B) 7             
C) 6                         D) 5

03. �şlem�n sonucu aşağıdak� �şlemler-

A) 15.20+20.10             B) 15.20+15.10             
C) 10.15+10.20             D) 20.15+20.10

( )15 20 10⋅ +
den hang�s�n�n sonucu �le aynıdır?

04. 1  2 3 A 6 9 12 B 36

Yukarıda b�r sayının tüm doğal sayı çarpanları 
ver�lm�şt�r.

A) 72                              B) 48             
C) 36                              D) 24

Buna göre  A.B  kaçtır?

05. B�r merd�ven�n basamakları üçerl� ve beşerl� olarak 
çıkıldığında her defasında 2 basamak artmaktadır. 
Basamak sayısı 100’den az olduğuna göre en faz-
la kaç basamak vardır?

A) 99
C) 93

              B) 97
              D) 92

15-22.3+4
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20. ‘91 sayısı b�r asal sayıdır.’

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

19. ‘B�r tam sayının mutlak değer� en az sıfırdır.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

17.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

‘Dört basamaklı olup 4 �le kalansız bölüneb�len ra-
kamları farklı en büyük doğal sayı 9872 d�r.’ 

16.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

‘210 sayısının 3 farklı asal çarpanı vardır.’

18.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

‘Sayı doğrusu üzer�nde (-5) �le (+4) sayıları arasında 
9 tam sayı vardır.’

12. Aşağıdak� sıralamalardan hang�s� doğrudur?

12 11 4 4 11 12A)              B) 
15 14 7 7 14 15
4 12 11 11 4 12C)              D) 
7 15 14 14 7 15

< < < <

< < < <

13. Aşağıdak� göster�mlerden hang�s� yanlıştır?

A) 

B) 

C) 

D) 

0 1

0 1

0 1

0 1

2
8

5
7

4
6

1
4

14. Aşağıdak� tabloda Merve’n�n hafta �ç� çalıştığı ders sü-
reler� ver�lm�şt�r. 

Merve hafta �ç� toplam 11 saat çalıştığına göre Cu-
ma günü kaç saat çalışmıştır?

Günler

  Süre
 (saat)

  Pzt   Salı    Çar    Per  Cuma

12
4

32
8

12
5

12
8

1A) 2
10

1B) 2
20

1C) 2
30

1D) 2
40

15. Aşağıdak� �şlemlerden hang�s�n�n sonucu       �le 1
arasında değ�ld�r?

1
2

 + 
 

1 3A) : 2
3 4

 − ⋅ 
 

3 1B) 3 1
12 3

 + ⋅ 
 

1 1C) 1 1
2 4

 − 
 

1 5D) 1 :
2 4
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B) 126 C) 84 D) 52

9 �le 14 sayılarının ortak katlarından b�r� aşağıdak�ler-
den hang�s�d�r?

07.

A) 144

Bunun �ç�n kullanılacak karanf�l ve güller�n toplam 
sayısı aşağıdak� �şlemlerden hang�s� �le bulunur?

B�r düğün salonundak� 80 masanın her b�r� 10 karanf�l ve
5 gül �le süslenecekt�r. 

A) (10×80)+5 B) 80+10+5
C) 80+(10×5) D) 80×(10+5)

09.

Buna göre Ber�l’�n b�lg�sayar ş�fres� aşağıdak�lerden
hang�s� olab�l�r?

Ber�l, dört basamaklı b�r doğal olan b�lg�sayar ş�fres�n�n
bazı rakamlarını hatırlamıyor.  
B�nler ve yüzler basamağındak� rakamları, sırasıyla
4 ve 3 olan ş�fre 6 �le kalansız bölüneb�lmekted�r. 

B) 4338 C) 4359 D) 4364A) 4334

10.

Aşağıdak�lerden hang�s� b�r küme bel�rt�r?

A) Ülkem�z�n bazı göller� 
B) Ülkem�z�n coğraf� bölgeler�
C) Sev�lmeyen yaz ayları
D) Sev�len kış meyveler�

11.
05.

A) 6 B) 10 C) 15 D) 30
180 sayısının farklı asal çarpanlarının çarpımı kaçtır?

Ver�len A ve B kümeler� �ç�n s(A    B) kaçtır?

A={ 12 sayısının doğal sayı çarpanları }
B={ 42 sayısının doğal sayı çarpanları }

B) 6 C) 4 D) 2A) 8

U

12.
06. Aşağıdak�lerden hang�s� yanlıştır?

A) 10’dan küçük 4 tane asal sayı vardır.
B) 75’�n asal çarpanları 3 ve 5’t�r.
C) 2, en küçük asal sayıdır.
D) 91 asal sayıdır.

02.
A) 10 B) 13 C) 16 D) 22

4 3 10 : 2 1  �şlem�n�n sonucu kaçtır?× + −

01. Aşağıdak� eş�tl�klerden hang�s� yanlıştır?

A) 2×2×2=23 B) 24=42

C) 52×103=2500 D) 1250=1

08.

B) 2 C) 3 D) 4A) 1

237 sayısına aşağıdak�lerden hang�s� eklen�rse elde
ed�len sayı 3, 4 ve 5 sayılarına kalansız bölünür?

03. 2400 l�ralık b�r telefonun parasının yarısı peş�n, kalan
kısmı 12 taks�tle ödenecekt�r.
Buna göre taks�t m�ktarı kaç l�radır?
A) 100 B) 110 C) 120 D) 200

04. Aşağıdak� sayılardan hang�s� �k� asal sayının çarpımı 
şekl�nde yazılamaz?

A) 91 B) 85 C) 51 D) 27
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18. 2Aşağıdak� kes�rlerden hang�s�  �le çarpılırsa sonuç
3

1 olur?

2A) 
3

3B) 
4

1C) 1
2

1D) 1
3

19. 1 1 2 1 5: :
5 2 5 6 6

    + −    
    

�şlem�n�n sonucu kaçtır?

1A) 3
2

1B) 3
5

1C) 2
5

1D) 2
6

20. 418 metre uzunluğundak� �p 1  metre uzunluğunda kaç
5

parçaya ayrılab�l�r?

B) 14 C) 11 D) 10A) 15

17. 7 5 1
8 12
+ −

�şlem�n�n sonucu kaçtır?

11A) 
20

7B) 
24

13C) 
24

3D) 
2

16. Aşağıdak� sıralamalardan hang�s� doğrudur?
2 3 4A) 
3 4 5
< <

2 4 3B) 
3 5 4
< <

4 3 2C) 
5 4 3
< <

4 2 3D) 
5 3 4
< <

14. Aşağıdak� sıralamalardan hang�s� doğrudur?
A) -3<-5<|+6|<|-9| B) -5<-3<|+6|<|-9|

C) |-9|<-5<-3<|+6| D) -5<-3<|-9|<|+6|

13.

Buna göre Ahmet bu kata kaçıncı kattan �nm�şt�r?

Ahmet bulunduğu kattan 9 kat aşağı �nd�ğ�nde zem�n kattan
2 kat alta gelm�şt�r.

B) 7 C) 9 D) 11A) 5

15. Aşağıdak� sayı doğrusunda aralıklar eş�tt�r.

Buna göre A yer�ne aşağıdak� sayılardan hang�s�
gel�r?

A
3

0 1

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6
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B) 126 C) 84 D) 52

9 �le 14 sayılarının ortak katlarından b�r� aşağıdak�ler-
den hang�s�d�r?

07.

A) 144

Bunun �ç�n kullanılacak karanf�l ve güller�n toplam 
sayısı aşağıdak� �şlemlerden hang�s� �le bulunur?

B�r düğün salonundak� 80 masanın her b�r� 10 karanf�l ve
5 gül �le süslenecekt�r. 

A) (10×80)+5 B) 80+10+5
C) 80+(10×5) D) 80×(10+5)

09.

Buna göre Ber�l’�n b�lg�sayar ş�fres� aşağıdak�lerden
hang�s� olab�l�r?

Ber�l, dört basamaklı b�r doğal olan b�lg�sayar ş�fres�n�n
bazı rakamlarını hatırlamıyor.  
B�nler ve yüzler basamağındak� rakamları, sırasıyla
4 ve 3 olan ş�fre 6 �le kalansız bölüneb�lmekted�r. 

B) 4338 C) 4359 D) 4364A) 4334

10.

Aşağıdak�lerden hang�s� b�r küme bel�rt�r?

A) Ülkem�z�n bazı göller� 
B) Ülkem�z�n coğraf� bölgeler�
C) Sev�lmeyen yaz ayları
D) Sev�len kış meyveler�

11.
05.

A) 6 B) 10 C) 15 D) 30
180 sayısının farklı asal çarpanlarının çarpımı kaçtır?

Ver�len A ve B kümeler� �ç�n s(A    B) kaçtır?

A={ 12 sayısının doğal sayı çarpanları }
B={ 42 sayısının doğal sayı çarpanları }

B) 6 C) 4 D) 2A) 8

U

12.
06. Aşağıdak�lerden hang�s� yanlıştır?

A) 10’dan küçük 4 tane asal sayı vardır.
B) 75’�n asal çarpanları 3 ve 5’t�r.
C) 2, en küçük asal sayıdır.
D) 91 asal sayıdır.

02.
A) 10 B) 13 C) 16 D) 22

4 3 10 : 2 1  �şlem�n�n sonucu kaçtır?× + −

01. Aşağıdak� eş�tl�klerden hang�s� yanlıştır?

A) 2×2×2=23 B) 24=42

C) 52×103=2500 D) 1250=1

08.

B) 2 C) 3 D) 4A) 1

237 sayısına aşağıdak�lerden hang�s� eklen�rse elde
ed�len sayı 3, 4 ve 5 sayılarına kalansız bölünür?

03. 2400 l�ralık b�r telefonun parasının yarısı peş�n, kalan
kısmı 12 taks�tle ödenecekt�r.
Buna göre taks�t m�ktarı kaç l�radır?
A) 100 B) 110 C) 120 D) 200

04. Aşağıdak� sayılardan hang�s� �k� asal sayının çarpımı 
şekl�nde yazılamaz?

A) 91 B) 85 C) 51 D) 27
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18. 2Aşağıdak� kes�rlerden hang�s�  �le çarpılırsa sonuç
3

1 olur?

2A) 
3

3B) 
4

1C) 1
2

1D) 1
3

19. 1 1 2 1 5: :
5 2 5 6 6

    + −    
    

�şlem�n�n sonucu kaçtır?

1A) 3
2

1B) 3
5

1C) 2
5

1D) 2
6

20. 418 metre uzunluğundak� �p 1  metre uzunluğunda kaç
5

parçaya ayrılab�l�r?

B) 14 C) 11 D) 10A) 15

17. 7 5 1
8 12
+ −

�şlem�n�n sonucu kaçtır?

11A) 
20

7B) 
24

13C) 
24

3D) 
2

16. Aşağıdak� sıralamalardan hang�s� doğrudur?
2 3 4A) 
3 4 5
< <

2 4 3B) 
3 5 4
< <

4 3 2C) 
5 4 3
< <

4 2 3D) 
5 3 4
< <

14. Aşağıdak� sıralamalardan hang�s� doğrudur?
A) -3<-5<|+6|<|-9| B) -5<-3<|+6|<|-9|

C) |-9|<-5<-3<|+6| D) -5<-3<|-9|<|+6|

13.

Buna göre Ahmet bu kata kaçıncı kattan �nm�şt�r?

Ahmet bulunduğu kattan 9 kat aşağı �nd�ğ�nde zem�n kattan
2 kat alta gelm�şt�r.

B) 7 C) 9 D) 11A) 5

15. Aşağıdak� sayı doğrusunda aralıklar eş�tt�r.

Buna göre A yer�ne aşağıdak� sayılardan hang�s�
gel�r?

A
3

0 1

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6
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1. −3, 5, 0, |−4| , −12 tam sayılarını küçükten büyüğe doğ-
ru sıralayınız.

2. 24 : (10 − 2) + 4 x 3 işleminin sonucu kaçtır?

3. Aşağıda verilen cümlelerden doğru olanların başına
"D", yanlış olanların başına ‘’Y’’ yazınız.

I) (..........) Uçan inekler ifadesi küme boş küme belirtir.

II) (..........) Y = { ALİN } ise s(Y) = 4'tür.

III) (..........) Doğal sayılarda çarpma işleminin değişme

özelliği yoktur. 

IV) (..........) Çarpma işleminde 1 sayısı etkisiz elemandır.

V) (..........) En küçük asal sayı 2'dir.

VI) (..........) Bir sayının çarpanları aynı zamanda o sayı-

nın bölenleridir.

VII)	(..........) Bileşik kesirler sayı doğrusunda 0 ile 1 ara-

sındadır.

4. 84 sayısının asal çarpanlarının toplamı kaçtır?

5. Bir hastanede hemşire olan Seher 15 günde, Elvan ise
9 günde nöbet tutuyor. İlk nöbetlerini beraber tuttuk-
tan sonra en az kaç gün sonra yine nöbetlerini beraber
tutarlar?

6.	
 A

B C

D  2233   55

  22  22

Yukarıda verilen çarpan ağacına göre (A + B) − (C + D) 
işleminin sonucu kaçtır?

7. 2
4
3

11
2

$

Yukarıda verilen işlemin sonucu kaçtır?

8.	
3
17 kesri hangi iki tam sayı arasındadır?

I. Dönem II. Yazılı

5
puan

5
puan

5
puan

5
puan

5
puan

5
puan

5
puan

2
puan
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9.	 Aşağıda verilen sözlü ifadelerin sayısal değerlerini 
yanlarına yazınız.

a) Otuz lira kâr.............................

b) Deniz seviyesinin 20 metre üstü .............................

c) Kırk lira borç .............................

d) Sıfırın altında 7 derece sıcaklık .............................

e) 5 adım ileri.............................

10.	 , ,
2
1

4
3

6
1 kesirlerini küçükten büyüğe doğru sırala-

yınız.

11.	
0 1 2

Kutucuğun içerisine sayı doğrusunda gösterilen kesri 
yazınız. 

12.	             
A

B

. 1

. 2

. 3

. 6

. 7

. 8. 4
. 5

Venn şeması ile verilen A ve B kümelerine göre aşağı-
daki kümeleri liste yöntemi ile yazınız.

A)	 A∪B =

B)	 A∩B =

13.	 "18.15 − 18.6" işleminin ortak çarpan parantezine alın-
mış hâli aşağıdakilerden hangisidir?

14.	 		
m

20
1

60 5
1

1 1

olduğuna göre m yerine kaç farklı doğal sayı yazılır?

A)	 10	 B)	 90	 C)	8	 D)	 7

15.	 13A7 sayısının 3 ile tam bölünebilmesi için "A" harfi 
yerine hangi rakamlar yazılabilir?

A) 0, 3, 6	 B) 2, 5, 8	 C) 3, 6, 9	 D) 1, 4, 7

16.	 Aşağıdaki üslü sayılardan hangisinin değeri diğerle-
rinden farklıdır?

A) 116	 B) 24	 C) 42	 D) 161

ÜNİTE - 3 • YAZILI SINAVI
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1.	
27 34 35

53 54 28

İçerisinde üslü ifadeler ve-
rilen kareler küçükten, bü-
yüğe sıralanacak biçimde 
boyanıyor.

Buna göre dördüncü boyanan üslü ifade aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) 35	 B) 54	 C) 34	 D) 28

2.	 49 : (24 – 32) + 2 · (30 + 52)
işleminin sonucu kaçtır?

A) 42	 B) 48	 C) 59	 D) 67

3.	 ▲ · ■ = 80
▲ · ● = 120

verilen eşitliklere göre ▲(● – ■) ifadesi aşağıda-
kilerden hangisine eşittir?

A) 200	 B) 160	 C) 80	 D) 40

4.	 “Bir dikdörtgenin çevresi, dikdörtgenin kısa kenarı 
ile uzun kenarının toplamının 2 katına eşittir.”

A B

CD

Yukarıda verilen dikdörtgenin uzun kenarı kısa ke-
narının 2 katından 10 fazladır.
Bu ABCD dikdörtgenin çevresi 140 cm olduğuna 
göre uzun kenarı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 20	 B) 30	 C) 40	 D) 50

5.	 “Bir sayıyı tam olarak bölen sayılar aynı zamanda o 
sayının çarpanlardır.”
90 sayısının çarpanları sol baştan başlanarak 
küçükten büyüğe doğru yazıldığında sol baştan 
9. sayı aşağıdakilerden hangisi olur?

A) 10	 B) 15	 C) 18	 D) 30

İsa GEDİK
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6. SINIF MATEMATİK 1. DÖNEM

2. YAZILI

Kolektif 
Matematik

Soruların Video Çözümü için; Kolektif Matematik 
Youtube kanalını ziyaret edebilirsiniz.

6.	 Kerem’in elinde 1’den 100’e kadar yazılı olan 100 
tane kart vardır. Bu kartlardan 4’ün katı olanlar ma-
sanın üzerine diziliyor. Daha sonra Kerem masanın 
üzerinde bulunan kartlardan 6’nın katları olan kart-
ları masadan alıyor.
Buna göre masanın üzerinde kaç tane kart kalır?

A) 15	 B) 16	 C) 17	 D) 18

7.	 4 basamaklı ■▲●★ sayısı 3 ile tam olarak bölüne-
bilmekte aynı zamanda 10 ile bölümünden kalan 
7’dir.
Buna göre ■ + ▲ + ● toplamı aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) 13	 B) 15	 C) 26	 D) 29

8.	 ▲ 3 iki basamaklı sayısı bir asal sayı olduğuna 
göre ▲ yerine yazılabilecek sayıların toplamı 
kaçtır?

A) 19	 B) 26	 C) 27	 D) 36

9.	 Asal çarpan sayısı en fazla olan sayı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 625	 B) 243	 C) 81	 D) 12

10.	 Aşağıda kenar uzunlukları verilen üçgen şeklindeki  
bahçenin etrafına köşelere de gelecek şekilde eşit 
aralıklarla fidan dikecektir.

30 m

20 m

10 m

Buna göre dikilecek fidan sayısı aşağıdakiler-
den hangisi olamaz?

A) 30	 B) 12	 C) 10	 D) 6

İsa GEDİK



3

Ko
le

kt
if 

M
at

em
at

ik

Hazırlayan: İbrahim Daşdemir

Adı: .............................

Soyadı: ........................

No: ...............................

2021/2022 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI

6. SINIF MATEMATİK 1. DÖNEM

2. YAZILI

Kolektif 
Matematik

11.	
C BA

2 11

Yukarıda verilen sayı doğrusunda ardışık her iki 
nokta arasındaki uzunluklar birbirine eşittir.
Buna göre “C” noktasının temsil ettiği tam sayı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) – 17	 B) – 15	 C) – 13	 D) – 11

12.	 CB

A 11–15

Yukarıda verilen sayı doğrusunda “A” noktası “B” ve 
“C” noktalarına eşit uzaklıkta bulunmaktadır.
Buna göre “A” noktası hangi tam sayıya karşılık 
gelir?

A) – 4	 B) – 2	 C) 2	 D) 4

13.	

O–2

Ardışık iki tam sayı arasındaki uzaklığın 1 br olduğu 
sayı doğrusunda – 2 noktasında bulunan çöp adam 
önce sola doğru 8 br sonra sağa doğru 15 br gide-
rek duruyor.
Buna göre çöp adamın en son durduğu nokta 
hangi tam sayıya denk gelir?

A) 7	 B) 5	 C) 3	 D) 1

14.	
–10 |–5| |–6| |–2|–5 –23

Yukarıda içinde sayılar yazan kartlar, en küçük sa-
yıdan başlanarak boyanacaktır.
Buna göre 5. boyanan kart aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) |– 5|	 B) |– 2|	 C) 3	 D) – 2

15.	 ■ = 5
3   ▲ = 7

5   ● = 8
6   ★ = 5

2

Yukarıda verilen kesirlerin küçükten büyüğe 
doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

A) ★ < ■ < ▲ < ●	 B) ★ < ■ < ● < ▲
C) ▲ < ● < ● < ★	 D) ▲ < ● < ■ < ★

16.	 3 2
3 4

3+ +a k

işleminin sonucu kaçtır?

A) 12
47 	 B) 12

53 	 C) 12
59 	 D) 5

İsa GEDİK
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17.	 15 5
12

9
6

$ $a k

işleminin sonucu kaçtır?

A) 8	 B) 12	 C) 24	 D) 30

18.	 4
3
2

4
3
2

9
$

J

L

KKKKKKK
f
N

P

OOOOOOO
p

işleminin sonucu kaçtır?

A) 4	 B) 6	 C) 12	 E) 15

19.	 Kayra parasının 4
3 'ü ile kıyafet aldıktan sonra geri-

ye kalan parasının 4
3 'ü ile de yemek yiyor.

Kayra'nın 20 TL parası kaldığına göre başlangıç-
ta kaç TL'si vardı?

A) 600	 B) 480	 C) 360	 D) 320

20.	 3 10 3 5 10
1 6 1000

13$ $ $+ + +

Yukarıda çözümlenmiş hali verilen sayının on-
dalık gösterimi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 303, 56	 B) 3003, 56
C) 3003, 506	 D) 303, 506

İsa GEDİK
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A) ★ < ■ < ▲ < ●	 B) ★ < ■ < ● < ▲
C) ▲ < ● < ● < ★	 D) ▲ < ● < ■ < ★

16.	 3 2
3 4

3+ +a k

işleminin sonucu kaçtır?

A) 12
47 	 B) 12

53 	 C) 12
59 	 D) 5

İsa GEDİK
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6. SINIF MATEMATİK 1. DÖNEM

2. YAZILI

Kolektif 
Matematik

Soruların Video Çözümü için; Kolektif Matematik 
Youtube kanalını ziyaret edebilirsiniz.

17.	 15 5
12

9
6

$ $a k

işleminin sonucu kaçtır?

A) 8	 B) 12	 C) 24	 D) 30

18.	 4
3
2

4
3
2

9
$

J

L

KKKKKKK
f
N

P

OOOOOOO
p

işleminin sonucu kaçtır?

A) 4	 B) 6	 C) 12	 E) 15

19.	 Kayra parasının 4
3 'ü ile kıyafet aldıktan sonra geri-

ye kalan parasının 4
3 'ü ile de yemek yiyor.

Kayra'nın 20 TL parası kaldığına göre başlangıç-
ta kaç TL'si vardı?

A) 600	 B) 480	 C) 360	 D) 320

20.	 3 10 3 5 10
1 6 1000

13$ $ $+ + +

Yukarıda çözümlenmiş hali verilen sayının on-
dalık gösterimi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 303, 56	 B) 3003, 56
C) 3003, 506	 D) 303, 506

İsa GEDİK


